

郭敬明入选《福布斯》“青年创业者”榜单

本报讯 (记者张奕) 《福布斯》中文版昨日首度推出“中美30位30岁以下创业者”名单, Facebook创始人扎克伯格、Dropbox创始人豪斯顿等明星人物登上美国榜, 而《最小小说》主编郭敬明、“三国杀”游戏的创始人黄恺等中国年轻创业者名列中国榜。

在美国创业者名单上, Facebook创始人扎克伯格最为引人注目; 而中国榜单上,

除了上述郭敬明、黄恺之外, 年仅19岁的“猛犸”(Mammoth)浏览器创始人季逸超成为最年轻的上榜者, 他从高中起就成为苹果应用的开发者, “猛犸”目前是iPhone上个人开发的浏览器里下载量最大的产品。

对比中美两份榜单, 可以发现两国年轻创业者的巨大差别。美国创业者的产品和服务很多已经“走出国门”,

在全球拥有广泛用户, 例如Facebook; 而中国创业者, 绝大部分都主打中国市场, 绝少有影响世界的创新项目。其次, 美国创业者的产品和服务, 很多属于高科技; 反观中国30名对应的创业者, 则以制造业、服务业、游戏、电商等项目为主。

《福布斯》中文版分析称, 中美30岁以下创业者的区别, 恰如两国在世界经济

中的分工, 分别位于微笑曲线上的两个端点, 一个在研发, 一个在市场。

此外, 在中国30人的榜单上, 至少有三位创业者(“七格格”淘宝店主曹青、“三国杀”创始人黄恺、芳草集CEO吕长城)都借助了淘宝平台, 这也是该榜单的“中国特色”之一。《福布斯》中文版表示, “淘宝对许多中国年轻人实现创业梦想, 的确功不可没。”

【背景】

《福布斯》美国版在美国的金融、房地产、互联网等12个行业中寻找了30位不到30岁的创业者。而《福布斯》中文版则在中国展开了“30位30岁以下创业者”的寻找之旅。



新京报制图/郭宇

能源 Energy

中石化生物航煤申请适航

本报讯 (记者李媚玲) 中国民用航空局2月28日在北京正式受理中国石化研发的1号生物航煤适航审定申请, 这是中国首个自主研发的生物航空煤油产品。

中国民用航空局副局长李健表示, 中国已成为年消费量近2000万吨的航空燃料消费大国, 据相关国际组织预测, 2020年生物航煤将达到航油总量的30%。

目前, 国内航煤消费量保持每年13%左右的增长

速度, 远高于国际5%的增长水平, 2010年国内航煤消费已达到1800万吨以上。

据了解, 中国民用航空局将正式启动对中国石化生物航煤产品的适航审定, 根据国际通行的检测标准, 按照技术标准规定的审定程序, 进行实验室性能检测、相容性试验和验证试飞等一系列审定工作。在确保航空器使用安全后, 才能正式批准用于民航商业飞行。

数据 Data

华谊兄弟去年净赚2亿元

本报讯 (记者刘夏) 华谊兄弟于昨日发布了2011年度业绩快报, 称公司去年净赚2亿, 同比增长超过三成, 增长主要得益于品牌授权。

业绩快报显示, 公司实现营业收入8.9亿元, 比去年同期下降16.77%; 实现净利润2.01亿元, 比上年同期增长34.97%。

公司解释, 去年业绩增

长得益于影视版权价值提升。“公司产业链进一步完善, 并通过开拓品牌及知识产权授权等新的经营模式提高公司的盈利能力, 使得公司业绩增长。”

2011年12月份, 华谊兄弟分别授权上海嘉华影视文化产业发展有限公司和华谊影城(苏州)有限公司使用“华谊兄弟”品牌。

华谊2011年度财务数据



新京报制图/郭宇

华夏幸福基业去年净利大增

本报讯 (记者张旭) 昨天, 华夏幸福基业发布上市以来首份年报。2011年, 华夏幸福基业实现整体销售额165亿元, 营业收入77.9亿元, 同比增加超七成。实现净利13.8亿元, 同比增加225.46%。

去年8月26日, 证监会

核准华夏幸福借壳ST国祥在上交所上市。截至年报发布前收盘, 股价累计上涨65.79%。有券商分析认为, 华夏幸福“园区+地产”的经营模式, 使公司在一级开发、园区经营、房地产销售多方面实现收益, 能在不同市场环境下“进退自如”。



神秘买家买走波音首架747-8客机

2月28日, 美国华盛顿, 一位神秘的VIP买家买走了波音首架747-8洲际客机, 而该机型2月13日才正式发布, 波音公司拒绝透露这名客户的身份。

公司 Corporation

三一联手国际起重机巨头建合资公司

本报讯 (记者张奕) 2月28日晚, 三一重工宣布, 与国际起重机巨头奥地利帕尔菲格集团成立两家合资公司, 分别从事起重机的生产和海外市场的销售, 双方各持有50%的股份。据了解, 两家合资企

业的建立都已得到有关部门的批准。

根据三一重工公告, 合资公司“三一帕尔菲格特种车辆装备有限公司”主要生产和销售随车起重机产品, 其投资总额为9亿元人民币, 注册资本为3亿

元, 双方各出资一半, 各占50%股权。

而另一合资公司主要从事三一汽车起重机产品的销售和服务, 其投资总额400万欧元, 注册资本为200万欧元, 双方各出资100万欧元, 各占50%的股权。

永旺中国总部成立 加速在华扩张

本报讯 (记者范旭光) 昨日, 日本零售集团永旺宣布成立中国总部, 并正式开始经营活动。

从3月9日起, 永旺将在中国大陆61家店铺正式发售自有品牌“TOPVALU”商品。今后, 永旺还将拓展商

业地产开发、综合金融服务、专卖店和超市等多种业态。

永旺(中国)总裁辻晴芳表示, 集团在三年中期计划中提出了“转向亚洲”方针, 努力在中国和东南亚取得飞跃成长, 但他并未透露未来具体的扩张计划。

据了解, 永旺目前主要在北京、天津、山东、广东和香港主营综合百货超市。今后, 永旺还将拓展商业地产开发、综合金融服务、专卖店和超市等多种业态, 并逐步扩展到江苏、湖北、浙江、福建等区域。

博览 Vision

美建贸易执法中心 调查不公平贸易行为

本报讯 (记者沈玮青) 据国外媒体昨日报道, 美国总统奥巴马当地时间周二签署命令, 在美国贸易代表办公室内部设立跨部门贸易执法中心。他表示, 该部门将“集合全部政府资源, 对包括中国在内的全球各

国的不公平贸易行为展开调查并采取应对措施”。

据悉, 该中心将协调美国贸易代表办公室与国务院、财政部、司法部、农业部、商务部、国土安全部、国家情报总监办公室等部门之间的贸易执法行动, 目的是为美

国企业创造平等竞争环境, 保障在国际贸易规则下美国贸易权利的实施和国内贸易法律的执行。美国贸易代表柯克也发表声明称, 该机构将对美国所有的贸易伙伴国展开检查, 但他在举例时只提到了“中国”。

航空 Aviation

南航订购10架波音大型飞机

本报讯 (记者李媚玲) 昨天, 波音公司宣布, 南航已经与波音公司签订合同购买10架波音B777-300ER飞机, 以增加运力满足亚太地区和中国经济不断增长的需求, 该协议还有待中国政府批准。

对此, 南方航空昨日公告称, 波音公司将于2013年至2016年向南方航空全部交付10架波音B777-300ER飞机。

服务 Service

南周新媒体推《三体》电子书

本报讯 (记者阳森) 昨日, 南方周末新媒体与“3G门户”公司联手推出了畅销科幻小说《三体》三部曲的iOS全平台版。

南方周末新媒体首席运营官吴蔚对本报记者表示, 数字出版、数字阅读一直是南方周末新媒体业务方向, 与3G门户合作推出高人气的《三体》电子书APP是他们在数字出版方面的一次尝试, “有品质的阅读”也是南方周末新媒体业务方向和领域。

奥迪新A5 49.98万元起

本报讯 (记者尹蔚) 昨晚, 奥迪新A5全系在京上市, 指导价从49.98万元至85.8万元, 这是一汽奥迪今年以来推出的首款新车。

据了解, 作为中期改款车, 此次进口的新A5有三门版、五门版以及敞篷版三种车身共11款车型, 此前的1.8TFSI和4.2V8发动机全面升级为2.0TFSI和3.0TFSI发动机。此外, 作为A5的运动版, 新S5系列以高功率版3.0 TFSI发动机取代原4.2升V8发动机, 百公里油耗降低20%, 而百公里加速仅需4.9秒。